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OEMA B
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a. r(F)<r(Na)<r(K).

H atopikn aktiva oe pia mepiodo eAatrtwveron
andtnv1"npogtnv 18" opada, yiati avéaveron to
SpaoTIKO MUPNVLIKO popTio Kat avEAveTaL ano tnv
1"ntpogtnv 7" mepiodo, yrati avéaverot o apltOuoc
TWV NAEKTPOVIKWYV OTLRASWV.
To F avikel otn 2n nepiodo kat otnv 17" opada
Apa, EXEL MKPOTEPN ATOMLKA AKTiVa amo OAa ta
otolxeia tngneplodou tou. To otoxeio Na kat to
K aviikouv otnv idtaopada, apo N topULKn aKTivo
tou Na rtou eivait otnv 3" mepiodo eiva HkpoTePn
artd tou K, mou givail otnv 4" mepiodo.

EmMopévwg ol aKTiveg kata avfovoa oelpa eival

r(F)<r(Na)<r(K).



B. ZtovmepLlodiko mivaka to Cr eival og avfouvoa

oslpad to 24° otolxeio kot o Fe to 26°. Apa o
OLTOMLKOC aplOpac tou Cr giva 24 kaw tou Fe 26
2aCr:  1s?, 2s%,2p°, 3s?, 3p°, 3d°, 4s?

26sFe?*: 1s?, 2s?, 2p°, 3s?, 3p°, 3d°

y. Eivaw ota otoweia oF ,17Cl, 1H , dotL ta duo
NPEWTA avikouv otn 17" opada, apa mpPENEL va
nPooAdfouv Eva NAEKTPOVLO yLa VO AITOKTAOOUV
otaBepn donn evuyevolc aepiov Kat tTo H avikel
otnv 1" opada kat pE mPOCANYN &evaog
NAEKTPOVIOU QMOKTA T O60MAR TOU €gUYEVOUC
oepiov He:

oF : 152, 25%, 2p°
17Cl: 1s?, 252, 2p®, 3s?, 3p°
1H ™ : 1s?

B2
HCOOH + CHsNH; - HCOO "*NH; CHs

To aAag, mov napaystat dtiotatatl TARPwWC:

HCOO NHs* CHs:— HCOO™ + CHsNHs"



Ou otafepéc twv HCOO, CHs3NHs® eivoan

avtiotoya:
_ K, _10"_ 1020
HCOO™ K - 10° -
HCOOH
K .= “ _l0s =10
CH3;NH; K 10-4

CH;NH,

To 0v CHsNHs* (ou ivan aoBeveg 0€U) €xel ion
otaBepa Lovtiopol pe to LGv HCOO (rmou sivau
ac0evic Bdaon): 10 =101, dpa to StdAvpa rou
TIPOKUMTEL ElvaL OUSETEPO.

B) HCOOH + NaOH— HCOO +Na*

To duaAvpa eivat aAkaAko, dtoti to HCOO ~ eivau
n ovluyng Baon tou acBevoi¢ HCOOH «kou
avtidpd pHe to vepo pe Kn=Kw/Ka

HCOO" + H,O— HCOOH + OH’

B3. Zwoti) anavinon sivat to Siaypappa ii.

Emedn o PBaBuog oviiopol &vlog aocBevoug
NAEKTPOAUTN aufavetalr ME TNV apaiwcn Tou
StaAvpatog, onweg mPoPAENETAL OO TOV VOO

apaiwong Ostwald, n avénon tng cuykEvtpwong
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Tou SLaAvpartog, 08nyet og eAattwon tov Badpov
LOVTLOHOU TOVU ao0evouc NAEKTPOAUTN.

B4.

ol H npoisviwv < H avuispivewy

AH<O

Onadte n avtidbpaon eivar eEwOepun
B4.B.i)

AH=-139k)

B.ii)

E.= 209 kJ

B.iii)

E.=348k)

OEMAT

. C,H2,0

M,=58

12v+2v+ 16 =58
14v =42

v=3

Onote, o MopLako¢ TUMOG TNG OPYAVLKAG EVWONG
elvau: C3H¢O



Eneldn n opyavikn €vwon aviidbpd pe StaAuvpa
Tollens cupnepaivoupe 0tL mpokKeLtal yia aAdeiion.
O ZuvtaKTtilKko¢ TUoG TNG Evwon  eivat:

CH3CH2CH=O

CHsCH2CH=0 + 2AgNO;s + 3NH;3 + H.O0 —
— CH3CH,COONH, + ZAgsl, + 2NHzNO3

r2.
A. CH,=CHCHs

B. CH3sCH(OH)CHs

I. CHsCOCHs

A. CHsC(CN)(OH)CHs
E. CH,=C(CHs)COOCHs

3. a.
Nc3He = m/Mr = 6,3/42 =0,15 mol

‘Eotw n1 mol C3Hs O Swoouv 2-tpomtavoAn Kat n;
mol C3He¢ Oa dwoouv 1-mponavoAn pe Baon Tig
XNHLKEC EELOWOELC:

mol CHsCH=CH; + H.0 - CH3CH(OH)CH3

o/ -n1 ni

mol CH3CH=CH: + H,0 - CH3CH,CH,0H

o/ -nz n,




To piypa aAkooAwv xwpiletairos 800 ioa LéEpn Ko
KAOE MEPOC TLEPLEXEL N1 /2 KAL N2/2 , 2- MPOTTAVOANG
Kat 1-mpomnavoAng avtiotowya.

1° uEpocC

mol| 5CH3CH(OH)CH3+2KMnOs +3H,;SOs -> 5CH3COCH3+2MnS0O, +
KzSO4 + 8H20

a/mt -n1/2 -2n:/10

mol | 5CH3CH,CH,OH+4KMnO4 +6H,SO4 - 5CH3CH,COOH+4MnSO4+
2K;504 + 11H,0

a/mt -n2/2 -4n,/10

Nkmnoa = ¢V = 0,028 mol, 5n7\a6r’1
(2n1+4 n;)/10=0,028 mol
2n:1+4 n,=0,28 mol (1)

2° LEPOC

mo

5CH3CH(OH)CH3+41,#6NaOH -» CHI3+CH3COONa+5Nal +5H;0

o/ ni/2 ni/2

NcHI3 = 19,7/394 = 0,05mo|
n1/2=0,05 mol kat n;=0,10 mol (2)
kat ano tnv (1): n2=0,02 mol

Metd to TEAOG TNG USPOAUGNC TOU TPOTEVLOU I
oclOoTaoN TWV MPOIGVIWV Eival:



0,10 mol CHsCH(OH)CH;s ko 0,02 mol
CH3CH,CH,0OH

Y. anponsviou oV £6WoE npo'iévra=100%(n1+ nZ)/0;15=80%

OEMA A

Al.

a. H.02(aq) +2HI(aq)->12 (s)+ 2H.0(l)

B. Ztnv avtidpaon to HI eivatr avaywyiko, ot o

AO tou wéiov avéavetal ano -1 o€ 0 kat to H.0;

glvan o€etdwrtiko, dtotio AO tou o€uyovou amno -1

€AQTTWVETOL OE -2.

Zta 100 mL dtaAvpatog nepiexovrar 17 g H,0;

2ta 400 mL StaAUpatog neptéxovtal 68 g H.0,

n|-|zoz=m/Mr= 2 mol

mol |H.0:(aq) +2HI(aq)->1: (s)+ 2H.0(l)
a/m | 2 2
Napdaxdnkav 2 mol |,
A2.
mol . + H: S 2HI
apx 05 0,5
o/ -X -X 2X




loop 0,5-x 0,5-x 2x

Ztnv locoppornia:
Ke=[HI1)2/[H2][12)=n02/V2 /2.0 /V2=4x2/ (0,5-x)*=64
n 2x/0,5-x=8
AapBavetar vnoyn povo n Betikn pila, 60t 0
Adyo¢ moootntwv givar onmwodnmote OeTIKOC,
OMOTE OTNV LOOppoTia:

0,1 mol I, 0,1 mol H;, 0,8 mol HI.
A3. H adaipeon otepeol NHal dev ennpealel tn
Oon tnc Xl, SL0TL N CUYKEVIPWON TWV CTEPEWV
TLAPOLUEVEL OTAOEPN) KOL OL GUYKEVTIPWOEL TWV
aepiwv o6ev petafailovrar, spooov bev
pHeTaBalAetal 0 OYyKog Tou doxeiov.
A4. Ao to pHi1 tou SaAvpatoc¢ Y3 tnc NHs,
Bpiokoupe O6tL n [OH]=10°M kot pe epappoyh TNE
Kb =[NH4*][OH]/ [NH3]= (103)?/c, urtohoyiloupe:

Ko =107

Eotw oOtL mpootiBevtan ¢ M HI. Emnedn
npootifetaoéy, to pH2= pH1-ApH=9>7, eEmMopéVwG

neplooeVeL NHs

M NH: + HI=> NH; +1I




apx

o/

TEA

Meta tnv avtidpaon:

[NHa']=c

[ NH3]=0,1-c

‘Exoupe ouluyégc Tevyog, OnAadn puOuLotiko
Stdlvpa, emedl pe PBaon TNV ekdwvnon
EMLTPENMOVTAL Ol TPOOEyYioel. Mmopoupue va
oOSEI§OUME | va XPNOLUOTIOLI|OCOVUE amevOeiag
tnVv e€ilowon Henderson-Hasselbalch:

pH=pKa + 108 Cpaonc /Cotéoc = pKa =9

6“OU Ka=Kw/Kb= 10-9
OTOTE: Cpaonc = Coszoc KL 0,1-c= ¢ Kaw ¢=0,05 M

Enopévwg: nyi=cV=5¢10-3mol

A5. To NHal eival alag kot diiotatol mARpweg oE

NH:" kot I. To I’ 6gv avtidpa pe to vepd, dLotL

TIPOEPXETOL ATO LOXUPO NAEKTPOAUTN, EVvw To NH 4"

avtdpa pe Ka=Kw/Kp=10"

M

NH:;"+H,0 S NH; + OH"

Loop

0; 1'X X X

Ka=x2/0,1 kat Xx=10° M, emopévwe pHs=5
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B. Eotw ot npootiBevtar ¢ M NaOH. Enelén to

pHs= 9>7, anatteital Stepsuvnon.

M NH:s* + NaOH - NH; + Na*+H,0
apx 0,1 C

o/ -C -C cC C

TEA 0,1-c ...... cC C

Av avtidpacouvnAnpwe, n [NHs]=0,1 M.

Kv=x%/0,1, x=10>M ko pOH=3, pH=11>9

Emopévwe meprtooevel NH, .

Meta tnv avtidépaon:
[NH:*]=0,1-c
[ NH3]= C

‘Exoupe ouvluyéc Tevyog, OnAadn puOuiotiko
StdAvpa. Mmnopoupe va amodeifoupes n  va

XPNOLWOMOLNOOVUME amevBseiag TNV
Henderson-Hasselbalch:

pH=pKa + 10g Cpaonc /Cotéos = PKa =9
6“OU Ka=Kw/Kb= 10-9

efiowon

OTOTE: Cpaonc = Coszoc KaL 0,1-c= ¢ Kaw ¢c=0,05 M

EMtOMEVWC: Nnaor=C V=5¢10-3mol
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